

新华社电 9月29日,国家主席习近平就中日邦交正常化50周年同日本首相岸田文雄互致贺电。

习近平指出,50年前的今天,中日两国老一辈领导人审时度势,高瞻远瞩,作出实现中日邦交正常化的重大政治决断,揭开了两国关系崭新篇章。50年来,在两国政府和两国人民共同努力下,双方先后达成四个政治文件和一系列重要共识,各领域交流合作不断深化,给两国和两国人民带来重要福祉,也促进了地区乃至世界

和平与发展。习近平强调,我高度重视中日关系发展,愿同岸田文雄首相一道,引领双方以邦交正常化50周年为契机,顺应潮流大势,共同致力于构建契合新时代要求的中日关系。

岸田文雄表示,50年前,日中两国老一辈领导人秉持战略思维和政治勇气,开辟了日中关系新的历史进程。50年来,日中两国在经济、文化、人员往来等广泛领域合作取得长足发展。双方携手开创日中关系新未来,具有

重要意义。日方愿同中方一道,着眼下一个50年,推动构筑建设性、稳定的日中关系,共同促进两国、地区和世界的和平与繁荣。

同日,国务院总理李克强同岸田文雄互致贺电。李克强表示,中日两国地缘相近、文缘相通,同为地区和国际社会重要国家。中方愿同日方一道,致力和平友好共处,维护两国关系政治基础,深化各领域交流合作,妥善管控矛盾分歧,推动中日关系以邦交正常化50周年为新起点,持续健康稳定前行。



2022年9月30日 星期五
壬寅年九月初五日 33°C 24°C

命运与共行大道

——习近平外交思想推动人类发展进步潮流

(一)使命·新时代

马克思、恩格斯在《德意志意识形态》中写道:“作为确定的人,现实的人,你就有规定,就有使命,就有任务……这个任务是由于你的需要及其与现存世界的联系而产生的。”

2012年11月15日,北京人民大会堂东大厅,新一届中共最高

领导层的首次集体公开亮相吸引了全世界目光。新当选的中共中央总书记习近平庄严宣誓:“我们的责任,就是要团结带领全党全国各族人民,接过历史的接力棒,继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗,使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林,为人类作出新的更大的贡献。”

中国特色社会主义新时代大幕

开启。国际观察家敏锐发现,在新世代治中国理政的蓝图里,中国新一代领导人将中国的前途命运同世界的前途命运更加紧密地联系在一起。

从世界力量对比的横坐标和中华民族前进的纵坐标科学界定当今世界大势和我国所处的历史方位,在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题,党的十八大以来,习近平总书记将马

克思主义基本原理同中国特色大国外交实践相结合、同中华优秀传统文化相结合,积极推进重大外交理论和实践创新,提出一系列富有中国特色、体现时代精神、引领人类发展进步潮流的新理念新主张新倡议。以习近平外交思想为根本遵循和行动指南,中国特色大国外交阔步前行,中国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。(下转A2)



本次展览共展出近300件佳作 羊城晚报记者 邓勃 贺全胜 摄

岭南新气象

广东喜迎党的二十大美术作品展开幕

羊城晚报讯 记者朱绍杰报道:9月29日上午,《岭南新气象——广东喜迎党的二十大美术作品展》在广东美术馆开幕。展览由广东省委宣传部指导,广东省文化和旅游厅、广东省文学艺术界联合会联合主办。

作为广东美术界本年度大展,本次展览由特邀、馆藏和征集三个部分构成,展览共展出

近300件佳作,有广东美术名家的经典佳作,也有近年来中青年美术工作者的优秀创作,涵盖了国画、油画、版画、雕塑、水彩、漆画、宣传画、年画等多个艺术门类。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”广东省美术家协会主席、广东画院院长林蓝表示,本次展览展现了

改革开放后特别是近10年来中国社会前进之路上的新成果、新面貌,着重表达了岭南大地从决战决胜脱贫攻坚到全面推进乡村振兴,从实现全面小康到迈向共同富裕,人民共同擘画中华民族伟大复兴的崭新气象。

本次展览将持续至10月12日。

广东 国庆假期天气或平稳 适宜出行和户外活动

羊城晚报讯 记者梁倬韬报道:9月29日,广东省气象局对2022年国庆假期期间广东及周边地区天气情况进行预测。预测显示,国庆期间,包括广东在内的华南地区天气总体平稳,广东以晴到多云天气为主,天气干燥,气温总体偏高,无大范围强对流、暴雨和台风直接影响,总体有利于出行和户外活动,但需注意防暑防晒。

据广东省气象台预计,10月1日至2日,粤西和珠江口以西沿

海市具有雷阵雨局部大雨,其余市县晴到多云为主,局部有(雷)阵雨。粤北部分市县有35℃左右高温。10月3日至4日,广东大部分市县晴到多云局部有(雷)阵雨,中北部和粤东部分市县最高气温36℃左右。10月5日至7日可能受弱冷空气影响,广东大部市县晴转分散雷阵雨局部大雨,虽然气温会小幅下降,但10月5日广东中北部市县仍有35℃左右高温。

六十五年前,羊城晚报初试啼声,顺时代之势,领风气之先,筚路蓝缕,履践致远;走过六十五年,而今的羊城晚报恰正葳蕤,于时代潮头,涌南粤之浪,创新不止,融者无界。

六十五载,我们始终与时代同行。

在创刊65周年到来之际,羊城晚报推出特刊《与时代同行》

广东读者见A特1—A特28



责编/袁婧 美编/郭子君 校对/林霄



让梦走得更远
Your Dreams. Our Drive.

ALL NEW

ZR-V 致在

领秀登场
Outstand Your Way

出彩新锐外观

对视间 已是惊鸿「异」瞥





市场指导价 **15.99** 万元起

*星月白、格陵兰白车身色需另付2,000元

